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Procès-verbal de la séance du comité Lapins de race Suisse, vendredi 08.09.2017 à  

16 heures, au Campus Sursee 

 

Sont présents : Peter Iseli, président, Markus Durrer, Astrid Spiri, Monika Wenger, Stefan 

Röthlisberger 

S’est excusé : Joseph Rey-Bellet 

 

A 16 heures P. Iseli salue les membres présents. A. Spiri nous rejoindra un peu plus tard en 

raison du trafic routier dense. Nous souhaitons un prompt rétablissement à J. Rey-Bellet. 

L’ordre du jour, reçu préalablement, est accepté. 

1. Approbation du PV de la séance du comité du 29.07.2017: Concernant l’entretien 

avec Martin Hollenstein, une modification doit être apportée. Dans le dernier PV, il est 

écrit que les modalités de traiter la proposition de M. Hollenstein avaient été discu-

tées préalablement. Ce dernier précise que P. Iseli lui avait communiqué que le dérou-

lement serait identique à celui de la CPP. Il résulte que les modalités de traiter la pro-

position n’avaient pas été discutées préalablement. M. Hollenstein n’a toutefois pas 

de remarques concernant le déroulement de l’AD. Avec la modification sus-

mentionnée, le comité approuve le PV, remercie la rédactrice, M. Wenger, et le traduc-

teur, J. Rey-Bellet.   

2. Rapports succincts des ressorts: 

a) Président: P. Iseli informe sur la dernière séance du comité Petits animaux Suisse. 

D’un commun accord, il a été mis un terme au  contrat de la directrice de la cen-

trale Iris Fankhauser pour fin mars. Le livret de coloriage pour les écoles a été im-

primé et la facture adressée à BioMill. Le membre d’honneur, Meta Busenhart, est 

décédée. L’entretien avec Patrick Carlin a eu lieu.  

b) Finances: M. Durrer communique que tous les membres se sont acquittés de la 

cotisation. Il en est de même pour le montant concernant l’exposition EE.  

c) Secrétariat: Dans les deux prochains numéros du « Kleintierzüchter » rappel sera 

fait d’annoncer les expositions pour le 22.09.2017. La liste sera ensuite transmise 

à Emil Stöckli. Le calendrier des expositions sera publié dans la Tierwelt du 

19.10.2017.  

d) Commission technique et association suisse des experts cunicoles: S. Röthlis-

berger informe sur la dernière séance de l’ASEC. Il a aussi été question de l’AD sur 

un jour sur le plan suisse. S’il n’y a pas de proposition dans ce sens, l’ASEC fera la 

proposition ; à condition que les experts l’approuvent au cours de répétition. Une 

première candidature au cours de formation d’experts 2018 – 2012 a été enregis-

trée. S. Röthlisberger espère au moins 8 candidat(e)s. Le délai d’inscription est 

fixé au 01.12.2017 et l’examen d’admission aura lieu le 20.01.2018 à Zofingue. 

Le cours de répétition des 14 et 15.10.2017 est planifié. S. Röthlisberger a reçu 

les données de la race du Nain de couleurs noir aux jarres blancs. 12 membres 

ont élevé en 2017 75 nichées avec au maximum 200 jeunes. La plupart des éle-

veurs sont de l’Est de la Suisse.  

e) Jeunesse/Europe: Notre intérêt pour un stand d’information au sujet du projet « 

Clapier des écoles » a été annoncé par A. Spiri auprès de la société « Ecole Forma-

tion continue Suisse ». A. Spiri a participé à la journée des préposés à la jeunesse 

le 26.08.2017 à Ruswil. 29 personnes y ont participé. En tant que responsable de 

notre fédération, A. Spiri a fait part à Regula Wermuth, que les diverses divisions 

souhaitent être informées des projets futurs également. R. Wermuth a promis de 

faire le nécessaire à l’avenir.  
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f) Santé et protection des animaux: Sur le site officiel de l’OSAV, un nouveau cas de 

VHD2 est annoncé à la Chaux-de-Fonds. Le comité de Lapins de race n’a reçu au-

cune information au sujet de ce cas. A ce jour, 5 cas de VHD2 ont été enregistrés 

en 2017.   

3. Invitations: Les délégations sont enregistrées et confirmées au fur et à mesure. 

  

4. Correspondance/Décisions: Couture sur peaux Suisse a remercié le comité pour la 

contribution financière. Il en va de même pour Hotot Suisse. Michael Hauser a infor-

mé le comité de Lapins de race Suisse de sa démission en tant que président central 

de Japonais Suisse. Andrea Graber a demandé une participation financière aux frais 

de déplacement pour la visite de 94th ARBA Convention à Indianapolis. P. Iseli estime 

que l’élevage de lapins va perdurer en Europe et A. Graber pourrait faire un exposé 

sur l’exposition à la prochaine CPP. Il s’agit d’une mesure d’exception. A la grande 

majorité décision est prise de participer aux frais à hauteur de Fr. 500.00. 

5. Journée d’automne du 09.09.2017: A. Spiri informe que 154 personnes se sont ins-

crites et que de nombreux membres se sont excusés auprès du comité. P. Iseli an-

nonce le soutien de BioMill pour les expositions, les préparatifs pour la CPP du 

17.03.2018, les cours de Lapins de race Suisse et encourage les membres à 

s’annoncer comme bénévoles à Fribourg. Les sections ont déjà reçu les documents 

pour l’inscription à l’exposition de lapins mâles à Fribourg. 

6. Cours de Lapins de race Suisse: Un cours d’élevage au LTV a été annulé. Un cours 

pour les experts intéressés aura lieu fin janvier 2018. Le comité décide de prendre en 

charge les eaux minérales et le souper. Les nouveaux documents pour le cours pour 

préposés ne seront à disposition qu’après l’exposition suisse de lapins mâles. Le 

cours pour préposés du canton de Fribourg a été repoussé d’une année. Un cours 

d’élevage sera préalablement organisé. P. Iseli a reçu une demande d’organisation 

d’un cours pour préposés du Haut-Valais. En Valais également un cours d’élevage se-

ra préalablement organisé. Concernant le cours de formation pour experts, certains 

détails seront discutés à la prochaine séance de la commission technique. 

7. Proposition Petits animaux Suisse: La modification voire l’abolition du règlement 

concernant la juridiction actuelle doit d’abord être discutée avec Dieter Haas ; raison 

pour laquelle ce point de l’ordre du jour est reporté à la prochaine séance au mois de 

novembre.  

8. Petits animaux 18: P. Iseli a participé à la séance du comité d’organisation. Rien de 

particulier n’a été décidé concernant Lapins de race Suisse. Tout se passe bien hormis 

un nombre encore insuffisant de bénévoles. Le bureau a été constitué et les per-

sonnes concernées seront informées personnellement par courrier postal. Un seul 

stand de 6 mètres sera monté et P.Iseli établira la liste des personnes avec horaires 

des présences pour l’exposition centrale et la ronde des visiteurs. C’est notre fédéra-

tion qui s’occupera des Roll-Up’s avec 3 exemplaires en allemand et deux en français. 

Ils seront déposés au shop après l’exposition et mis à disposition gratuitement ulté-

rieurement. Le comité songe à offrir un petit cadeau. Les activités au stand se résu-

meront à la remise des cadeaux, des flyers pour les cours de base. Les documents du 

cours « Détention conforme de lapins », le standard 15 et des posters de deux races 

différentes seront présentés. Les experts auront besoin d’une table avec tapis et 

éventuellement la présentation sur écran d’une appréciation des lapins. Les prix des 

champions seront suspendus au stand et seront remis officiellement le dimanche ma-

tin au local du bureau. Les prix des variétés de couleurs peuvent être retirés au stand. 

La liste des suspens est mise à jour continuellement.  

9. Exposition européenne Danemark: R. Wermuth a clarifié le passage à la douane 

dans les détails et établi l’horaire du transfert. La prise en charge des animaux est 

prévue le 05.11.2018 entre 15 et 16 heures à Egerkingen. Le retrait des animaux est 

possible dès 14 heures, le dimanche 11 novembre 2018 avec l’aide des personnes 

encore présentes et retour en Suisse à Egerkingen tôt lundi matin. P. Iseli s’annoncera 
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auprès d’A. Spiri pour discuter des détails pour l’organisation de l’exposition euro-

péenne lorsqu’il séjournera à l’Est de la Suisse. 

10. CPP du 17.03.2018: P. Iseli souhaite poser la question aux responsables des clubs au 

sujet des possibilités d’économies ; à savoir augmenter la cotisation ou diminuer la 

contribution financière aux clubs. Il y aura l’admission des races Renard nain blanc 

aux yeux bleus et Nain de couleurs noir au jarres blancs. Il y aura également la ré-

trospective de la 24
e

 exposition de lapins mâles et un petit exposé d’Andrea Graber.  

11. Plan des séances 2018/2019: Le plan est discuté au sein du comité et corrigé. 

12. Liste des suspens: Elle est mise à jour continuellement. 

13. Divers: S. Röthlisberger informe que le site de l’ASEC a été retiré et intégré dans celui 

de Lapins de race Suisse.  

 Prochaines échéances: 

 mardi, 21.11.2017, 14 heures à Zofingue: séance du comité 

 mercredi, 03.01.2018, 15 heures à Fribourg: Préparatifs exposition de lapins mâles 

sans M. Durrer ni S. Röthlisberger 

A 18 heures 50 le président clôt la séance avec les remerciements habituels. 

Le président: Peter Iseli 

La rédactrice du PV: Monika Wenger 

Le traducteur: Joseph Rey-Bellet 


